DEPARTEMENT DE LA MOSELLE

ARRONDISSEMENT DE THIONVILLE

CANTON DE METZERVISSE

COMMUNE D'OUDRENNE

EXTRAIT DU PROCES-VERBAL 

DES

DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL

DU 30 JUIN 2021
L'an deux mille vingt et un, le trente juin à 19 heures 30, le Conseil Municipal d'OUDRENNE, étant réuni à la salle polyvalente, après convocation légale, sous la présidence de M. GUIRKINGER,    

Etaient présents : MM. GUIRKINGER, PEULTIER, SINGER, JANDIN, BERRON, BIRCK, MASSING, MMES HAMANN, GARBAL, HILCHER, LENARD, FOHR.
Absentes : Mme TEMPIO


      Mme SCHAMING qui a donné procuration à M. SINGER

Secrétaire de séance : Mme HILCHER
636 – APPROBATION DU CONSEIL PRECEDENT

Monsieur le Maire expose que le Procès-Verbal de la séance du Conseil Municipal en date du 27 mai 2021 a été adressé à l’ensemble des membres de ce Conseil.

Après avoir rappelé les principales décisions prises lors de la dite séance, Monsieur le Maire propose aux membres du Conseil Municipal d’approuver ce dernier.
Le Conseil Municipal, à l’unanimité, décide d’approuver le Procès-Verbal de la séance du 27 mai 2021.
637 – REVERSEMENT DE LA TAXE COMMUNALE SUR LA CONSOMMATION FINALE D’ELECTRICITE (TCCFE) 
Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal que le Syndicat Intercommunal de Suivi de la Concession de Distribution Publique d’Électricité (SISCODIPE) perçoit la taxe communale sur la consommation finale d’électricité (TCCFE) en lieu et place des communes dont la population est inférieure à 2000 habitants conformément à l’article L5212-24 du code général des collectivités locales (CGCT), modifié par l’article 54 de la loi de finances 2021 du 29 décembre 2020.
Par délibération en date du 29 juin 2021, le SISCODIPE a décidé de reverser aux communes situées dans son périmètre et dont la population est inférieure à 2000 habitants, 95 % du produit de la TCCFE collecté sur le territoire communal et ce, jusqu’en 2027 inclus.

Conformément aux dispositions de l’article L.5212-24 susvisé permettant le reversement par un syndicat intercommunal à une commune membre, d’une fraction de la taxe perçue sur son territoire, ce reversement doit préalablement faire l’objet de délibérations concordantes du syndicat et de la commune.

Vu la délibération du SISCODIPE du 29 juin 2021, fixant le principe de reversement de la TCCFE jusque 2027 inclus et la fraction de la taxe reversée aux communes du produit réellement collecté sur son territoire  

Monsieur le Maire propose de délibérer dans des termes concordants afin d’obtenir du SISCODIPE un reversement de la TCCFE à hauteur de 95 % du montant de la taxe perçue sur le territoire de la commune, 

Le Conseil Municipal, après cet exposé et en avoir délibéré, 

· APPROUVE le reversement de 95 % de la Taxe Communale sur la Consommation Finale d’Electricité perçue par le SISCODIPE sur le territoire de la commune, pour la période courant de l’année 2022 à 2027 et selon les modalités de versement arrêtées par le  comité du SISCODIPE 

· PRECISE que, conformément à l’article L5212-24 du CGCT, cette délibération sera transmise au comptable public au plus tard le 15 juillet 2021.

638 – FORET – PROGRAMME D’ACTIONS 2021
Le Conseil Municipal, à l’unanimité, accepte le programme d’actions 2021 (travaux sylvicoles) dans la forêt communale pour un montant total de 6 570 euros H.T.
DIVERS
· Départ à la retraite de Monsieur CHEE en décembre 2021 (congés à partir de septembre).
· 400 Jobs d’été : Monsieur Thomas CECCHINI de BREISTROFF LA PETITE a posé sa candidature. Rappel des petits travaux à effectuer. Le Conseil demande la mise en peinture des abris bus.
· Magnascole : changement de contrat pour le ménage de l’école, point sur les effectifs et risque de fermeture de classe sur les 2 sites.

· Assemblée générale de l’USO : Roland MANNEBACH prend sa retraite après 20 ans de fonction. Il est remplacé par René SCHMITT.

· Lavoir : travaux en cours. Fin des travaux prévue normalement pour fin septembre.

· Ecole de Lemestroff : appel d’offres en cours.

· Chenilles processionnaires sur la commune.

Clôture du conseil à 20 heures 30.
